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निरे्दश: निम्िलिखित प्रश्ि में प्रश्िवाचक 
चचन्ह (?) के स्थाि पर क्या माि आएगा? 

1.  +  + 17 = ? 

A. 35 

B. 49 
C. 51 

D. 19 
E. 28 

 

2.15 + 10 × 34 ÷ 62 = ? 

A. 62 .4 

B. 42 .5 
C. 37.5 

D. 72 .4 
E. 57.25 

 

3.500 का 26% + 4 × 32 = ? 

A. 196 
B. 258 

C. 224 
D. 282 

E. 218 

 

4.96 ÷ ? × 5 + 42 = 102 

A. 15 
B. 24 

C. 12 

D. 8 

E. इिमें स ेकोई िह ीं 
 

निरे्दश: (5–9) निम्िलिखित सींख्या श्रींििा में 
प्रश्िवाचक चचन्ह (?) के स्थाि पर क्या आिा 
चाहहए? 

5. 140, 128, 115, 100, ?, 60 

A. 88 

B. 74 
C. 78 

D. 82 
E. 80 

 

6.40, 42, 46, 54, ?, 102 

A. 61 

B. 70 
C. 81 

D. 64 

E. 75 
 

7.6, 7, 13, 40, 159, ? 

A. 651 

B. 751 

C. 796 
D. 801 

E. 901 
 

8.र्दो योजिाएीं A और B क्रमशः 5% प्रनत वर्ष 
तथा 10% प्रनत वर्ष का साधारण ब्याज प्रर्दाि 
करती हैं। मािव िे योजिा A में 4 वर्ष के 
लिए 'P' रु. का 30% तथा योजिा B में 4 वर्ष 
के लिए 'P' रु. का 70% निवेश ककया। यहर्द 
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योजिा A और B से अर्जषत कुि ब्याज रु. 
1700, तो 'P' का माि क्या है? 

A. 4000 

B. 3400 
C. 4800 

D. 5000 
E. 5100 

 

9.मोहि एक कायष को 10 हर्दिों में पूरा कर 
सकता है। मोहि िे कायष शुरू ककया तथा 5 

हर्दिों के बार्द रोहि उसके साथ जुड़ गया। 
उन्होंिे लमिकर शेर् कायष को 3 हर्दिों में पूरा 
ककया। रोहि अकेिे पूरे कायष को ककतिे हर्दिों 
में पूरा कर सकता है? 

A. 10 

B. 14 

C. 15 
D. 12 

E. 18 
 

10.तान्या और अलमत ि ेएक व्यवसाय में 
क्रमशः 2000 रुपये तथा 3000 रुपये का 
निवेश ककया। 8 मह िे के पश्चात ्तान्या ि े
अपिी पूर  रालश वापस िे ि  तथा अलमत ि े
अपिे निवेश का 50% वापस िे लिया। वर्ष 
के अींत में कुि िाभ 1150 रुपये था। तान्या 
का िाभ हहस्सा ज्ञात कीर्जए। 

A. Rs. 360  B. Rs. 400 
C. Rs. 420  D. Rs. 450 

E. Rs. 600 

 

निरे्दश: (11–15) निम्िलिखित जािकार  
का ध्यािपूवषक अध्ययि करें तथा िीचे हर्दए 
गए प्रश्िों के उत्तर र्दें। 

सात व्यर्क्त अथाषत ्P, Q, R, S, T, U और 
V एक र्दसूरे से समाि र्दरू  पर बैठे हैं। उि 
सभी का मुि उत्तर हर्दशा की ओर है। R, V 

के र्दायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है। ि तो R 

और ि ह  V पींर्क्त के अींनतम छोर पर बैठा 
है। R तथा T के मध्य केवि एक व्यर्क्त बठैा 
है। Q, T के बायें बैठा है। U तथा P के मध्य 
केवि एक व्यर्क्त बैठा है। P, S का निकटतम 
पडोसी है। Q पींर्क्त के अींनतम छोर पर िह ीं 
बैठा है। 

11. र्दाएीं छोर पर कौि बैठा है? 

A. Q  B. T 

C. U  D. V 

E. इिमें स ेकोई भी िह ीं 
 

12.V और T के मध्य ककतिे व्यर्क्त बैठे हैं? 

A. तीि 

B. एक 

C. कोई भी िह ीं 
D. र्दो 
E. चार 
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13.U के सन्र्दभष में S का स्थाि क्या है? 

A. बाएीं से तीसरा 
B. र्दाएीं स ेर्दसूरा 
C. र्दाएीं से तीसरा 
D. निकटतम र्दाएीं 
E. इिमें स ेकोई िह ीं 
 

14.निम्िलिखित पाींच में से चार ककसी 
निर्श्चत तर के से समाि हैं और इसलिए एक 
समूह बिाते हैं। निम्िलिखित में से कौि-सा 
उस समूह से सींबींचधत िह ीं है? 

A. R, T 
B. V, S 

C. Q, S 
D. P, R 

E. V, T 
 

15.ककतिे व्यर्क्त R के र्दाएीं बैठे हैं? 

A. एक 

B. तीि 

C. र्दो 
D. चार 
E. कोई भी िह ीं 
 

16.यहर्द शब्र्द 'REMAINDER' के प्रत्येक 
व्यींजि को अींग्रेजी वणषमािा श्रींििा के 
अिुसार अगिे अक्षर से बर्दि हर्दया जाए, तथा 

उसके पश्चात ्सभी स्वर हटा हर्दए जाएीं, तो 
शब्र्द में ककतिे अक्षर शेर् रहेंगे? 

A. एक 

B. तीि 

C. र्दो 
D. चार 
E. इिमें स ेकोई िह ीं 
 

17.सींख्या '7538294' में ऐसे ककतिे अींक हैं 
र्जिके अींक वह  हैं, जो सींख्या श्रींििा में पीछे 
तथा आगे र्दोिों ओर से हैं? 

A. कोई भी िह ीं 
B. एक 

C. तीि से अचधक 

D. तीि 

E. र्दो 
 

निरे्दश: (18–22) निम्िलिखित प्रश्ि िीचे र्द  
गई तीि अींकों की पाींच सींख्याओीं पर आधाररत 
हैं: 

629 257 814 163 798 

18. यहर्द प्रत्येक सींख्या के सभी अींकों को 
सींख्या के भीतर आरोह  क्रम में व्यवर्स्थत 
ककया जाए, तो निम्िलिखित में स ेकौि-सी 
सींख्या र्दसूर  सबस ेछोट  सींख्या बि जाएगी? 
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A. 789 
B. 163 

C. 814 
D. 629 

E. 257 
 

19.यहर्द प्रत्येक सींख्या के पहिे अींक को 
सींख्या के भीतर तीसरे अींक से बर्दि हर्दया 
जाए, तो कौि-सी सींख्या सबसे बड़ी हो 
जाएगी? 

A. 257  B. 629 
C. 163  D. 798 

E. 814 

20.सबस ेबड़ी सींख्या के पहिे अींक और सबसे 
छोट  सींख्या के र्दसूरे अींक का गुणिफि 
ककतिा है? 

A. 40 

B. 36 
C. 48 

D. 24 

E. इिमें स ेकोई िह ीं 
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Answers & Explanations 

1. Ans. E.  

? =  +  + 17 

= 9 + 2 + 17 

= 28 

2. Ans. C.  

? = 15 + 10 × 34 ÷ 62 

= 15 + 10 ×  

= 15 + 10 × 2.25 

= 15 + 22.5 

= 37.5 

3. Ans. B.  

? = 26% of 500 + 4 × 32 

= × 500 + 128 

= 130 + 128 

= 258 

4. Ans. D.  

96 ÷ ? × 5 + 42 = 102 

⇒  × 5 = 102 – 42 

⇒  × 5 = 60 

⇒  = 12 

⇒ ? =  = 8 

5. Ans. D.  

The pattern of the series is: 

 

∴ The missing number = 100 – 18 = 

82. 

Hence, option D is the correct 

answer. 

6. Ans. B.  

The pattern of the series is: 

40 + 21 = 42 

42 + 22 = 46 

46 + 23 = 54 

54 + 24 = 70 

70 + 25 = 102 

∴ The missing number is 70. 
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Hence, option B is the correct 

answer. 

7. Ans. C.  

The pattern of the series is: 

6 × 1 + 1 = 7 

7 × 2 – 1 = 13 

13 × 3 + 1 = 40 

40 × 4 – 1 = 159 

159 × 5 + 1 = 796 

∴ The missing number is 796. 

Hence, option C is the correct 

answer. 

8. Ans. D.  

30% of P = P ×  = 0.3P 

Similarly, 70% of P = P ×  = 0.7P 

According to question 

 +  = 1700 

⇒  = 1700 

⇒  = 1700 

⇒ P = 5000 

Hence, option D is the correct 

answer. 

9. Ans. C.  

Let efficiency of Mohan and Rohan 

be m units/day and r units/day 

respectively 

Total work = 10m 

5m + 3(m + r) = 10m 

⇒ 8m + 3r = 10m 

⇒ 3r = 2m 

⇒ r =  

So, the required number of days = 

 = = 15. 

Hence, option C is the correct 

answer. 

10. Ans. B.  

Ratio of profits of Tanya and Amit = 

(2000 × 8) : [(3000 × 8) + (1500 

× 4)] 

= 16000 : 30000 = 8 : 15 

So, the profit share of Tanya = 

 × 1150 = Rs. 400 

Hence, option B is the correct 

answer. 
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11. Ans. B.  

 

12. Ans. E.  

 

13. Ans. C.  

 

14. Ans. E.  

 

15. Ans. C.  

 

16. Ans. B.  

REMAINDER 

After arrangement 

SENAIOEES 

After deleting Vowels 

SNS 

Only three letters remaining 

17. Ans. D.  

 

18. Ans. C.  

629 257 814 163 798 

269 257 148 136 789 

19. Ans. B.  

629 257 814 163 798 

962 752 418 361 897 

20. Ans. C.  

629 257 814 163 798 

8 x 6 =48 
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